

市行政审批服务局党组书记、局长路玉军做客民生在线,回应网友关心的热点问题 优化服务流程,让企业市民办事更便捷



本报7月14日讯 如何解决办事窗口排长龙问题?外籍人员语言不通怎么办?想变更公司名称怎么办?……7月14日下午,市行政审批服务局党组书记、局长路玉军做客民生在线,围绕“提升作风能力、优化审批服务,打造一流营商环境”主题与网民进行在线交流。

青岛市民中心已成为企业群众办事新地标,针对网友提出的“如何解决办事大厅个别窗口排长龙问题”,路玉军答复道,民生事项窗口排长龙问题,在个别时段确实存在。针对这种现象,青岛市民中心在民生事项集中的窗口动态设置联办窗口和潮汐窗口,视情对人员进行分流。同时,市民还可采取以下几种方式避免排长队:一是对一些可以网上办理的业务,建议使用网上办理系统,减少跑大厅次数;二是通过手机预约办理,到达即办,减少等候时间;三是部分业务可以在街道或社区便民服务中心、便民服务站办理的,可就近办理;四是部分业务可通过大厅自助终端办理,减少窗口排队时间;五是特殊事项,可通过帮办代办窗口办理。

针对网友“外籍人员到青岛市民中心办事语言不通咋办”的提问,路玉军介绍,目前,为解决外籍人员到青岛市民中心办事语言不通的问题,青岛市民中心已在三楼设立了外语服务工作站,为外籍办事人员提供无偿、快捷的翻译和交流服务,方便外国企业和外国人来青办事。工作站现已招募英、俄、日、韩等语种的多名志愿者。下一步,青岛市民中心还将继续招募更多语种的志愿者加入,提升外语服务水平。

交流互动过程中,网友们对具体业务办理也提出了咨询和建议。

“在业务办理过程中,‘一窗受理’包括什么?”

针对这个提问,路玉军介绍,市级“一窗受理”分企业开办专区、工程建设项目专区和综合受理专区,共办理公司设立登记、建筑业企业资质、民办非企业单位成立登记等35个市级部门的1684项政务服务事项。其中,涉及市行政审批局有702项。

“我想变更公司名称,需要哪些材料?”路玉军答复道,办理企业集团变更登记(母公司变更名称)业务,可登录青岛行政审批局官网——青岛企业开办智能一体化平台——企业变更——变更登记,填写企业名称变更登记信息,名称经查询可用后,按提示提交以下材料:《公司登记(备案)申请书》;修改公司章程的决议、决定;修改后的公司章程或者公司章程修正案,并由公司法定代表人在公司章程或公司章程修正案上签字确认。同时,市民也可以携带上述申请材料,到相关登记机关现场办理。

“开办药品零售企业现在需要筹建审批吗?”针对网友提问,路玉军说,开办药品零售企业已实现全程网办,市民申请开办药店,请登录山东省药品监督管理局企业行政许可服务平台办理药品经营许可证(零售)核发业务即可。目前,开办药店不需要筹建,直接申请新开办即可。

(观海新闻/青报全媒体 记者 余博)

“民生在线”下期预告

网谈时间:7月15日 14:30-16:00

网谈单位:青岛市工业和信息化局

退役军人优先 值机、安检、登机 青岛荣军服务再升级

本报7月14日讯 14日上午,青岛国际机场集团退役军人优待项目启动仪式在胶东国际机场举行。启动仪式上,青岛市退役军人事务局党组书记、局长孙刚,青岛国际机场集团有限公司党委书记、董事长焦明伟共同为“青岛国际机场退役军人优待项目”揭牌,宣布项目正式启动,这也意味着青岛荣军服务再次提档升级,“领跑”全国。

据了解,青岛国际机场退役军人优待项目是指在对现役军人依法优先的基础上,在全国率先推出了对退役军人的优先服务,在值机、安检、登机等工位设立了专门的绿色优先通道,同时,在醒目位置设计张贴了优先标识。退役军人在办理值机、行李托运手续时,可以凭优待证、荣军卡享受优先服务,机场工作人员会在登机牌和行李箱上张贴专门的优先标识,实现全流程优先,极大便利了退役军人、军人军属和其他优抚对象的出行,营造出更加浓厚的尊崇氛围。

“以往我们拿着荣军卡免费乘公交、地铁,现在连坐飞机也有了优先通道,值机、安检都比之前快多了,特别感谢国家对我们的关心、关爱。”退役军人刘世欣告诉记者,暑假到来,他带孩子前往南京旅行,在机场不到十分钟就办完了所有手续。小小的优先标识,让他真切体会到来自社会的一份尊崇关爱,以及成色更足的获得感。“可以说,青岛退役军人优待工作的这‘一小步’,是退役军人社会化服务模式的又一大步。”刘世欣感慨地说。

据介绍,此次推出的退役军人优待项目是退役军人优待工作在交通出行领域的进一步拓展,期待越来越多的热心企业和个人参与到拥军优属事业中来,共同为国防和军队现代化建设贡献力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰
通讯员 刘朋朋)

华中路贯通工程发出“动员令” 岛城北部将再添一条出行大动脉



华中路贯通工程将为北部地区增条新出行通道

本报7月14日讯 施工单位逐一签订军令状、公安和纪委监委人员全程护航、涉及街道和社区现场定下责任状……14日上午,一场特殊的动员大会——华中路贯通工程开工动员大会在城阳区行政中心7号楼会议室召开。特殊的背后,是青岛轨道交通产业示范区在城市更新和城市建设三年攻坚行动中加压奋进的昂扬姿态:在这条涉及北部地区出行的大动脉上,青岛轨道交通产业示范区组织攻坚队,确保今年11月30日前南线部分(春阳路到正阳路)高标准、高质量具备主线通车条件。

当天的动员大会,市委“作风能力提升年”第十二巡回督导组长、一级巡视员纪家栋出席,城阳区委副书记、区纪委书记、区监委主任、青岛轨道交通产业示范区纪工委副书记、市监委派出青岛轨道交通产业示范区监察室主任程道年,城阳区政府党组成员、城阳公安分局党委书记、局长邱绍博出席。程道年指出,华中路贯通工程既是一项交通工程,也是民生工程、精品工程,更是廉洁工程,是

一项严肃而紧迫的政治任务。各单位各部门要从本职出发,强化服务意识,优化办事流程,提高服务效率;各街道社区要找准自身定位、理清工作措施,要真心干事、全心谋事、尽心成事。程道年强调,华中路贯通工程项目重大、投资额高,各方面要着力做好廉洁风险防控工作,时刻做到知敬畏、明规矩、存戒惧、守底线。城阳区纪委监委、市纪委监委派出纪检监察工委将畅通举报渠道,受理社会举报,对违纪违法问题坚决查处,绝不姑息。纪委监委和公安犹如两把利刃,为项目全力推进护航:纪委监委全程介入,既能有效保证项目推进过程中各级人员依法依规,避免道路贯通了、干部倒下了的情况发生;公安部门的介入,也可以为项目全力推进扫清障碍,避免不法分子借机滋事影响项目进度,保障施工过程中的道路交通和车辆安全。

动员会上,项目所涉及的上马街道和棘洪滩街道党工委书记和主任双双出席,上海建工集团与动投集团、10个工区与上海建工集团签订责任状。棘洪滩村社区、港北社区、下崖社区、上崖社区、古岛社区、东程社区、北程社区等7个社区签订承诺书。

责任状、承诺书的签订,为华中路贯通工程擂响了出征战鼓,务实、低调的动员大会,让参与各方都感受到了重任在肩的沉沉压力,为项目高标准、高质量完成奠定了基础。

华中路快速路南起胶州湾大桥红岛收费站,北接青银高速,长约21.6公里,是中心城区规划“七横九纵”快速路网的重要“一纵”。华中路贯通工程全长约6.96公里,总投资约13.2亿元。该工程是贯穿北岸中心区的南北主要通道,是青岛主城区、城阳西部片区通往胶东国际机场的南北向高效、快速、全天候的交通要道,项目建成后将大幅提升区域交通运输条件,完善区域快速交通体系,有效带动道路沿线土地开发,对区域经济发展具有重要意义。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

城阳区:本次疫情社会面传播风险基本排除

本报7月14日讯 14日下午,城阳区举行疫情防控新闻发布会。记者从发布会获悉:截至7月14日12时,辖区内密接、密接的密接及相关重点人员新一轮核酸检测已完成,结果均为阴性。组织开展的应检尽检人员和愿检尽检人员核酸检测,结果均为阴性。

重点场所管理情况:对集中隔离场所、冷链和非冷

链专仓、接触入境人员和物品人员、发热门诊、定点医院五大类重点领域闭环管理情况开展大检查,同时,以点带面全区疫情防控措施落实情况进行全面督导检查,确保落实到位。

经专家组研判,本次疫情社会面传播风险基本排除,风险总体可控。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)